

省委召开全省领导干部会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神

凝聚思想共识 奋力争先进位

谱写新时代河南工作

更加绚丽新篇章

王国生讲话 陈润儿主持 刘伟出席

本报讯 3月18日,省委召开全省领导干部会议,传达学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神 and 全国两会精神,强调要把思想和行动统一到全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神上来,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,以党的建设高质量推动经济发展高质量,同心共筑中国梦、争先进位谋出彩,谱写新时代河南工作更加绚丽的新篇章。省委书记王国生出席会议并讲话,省长陈润儿主持会议,省政协主席刘伟出席会议。



扫码观看河南
新闻联播视频

■对亿万中原人民来说,这次全国两会更具有特殊意义,习近平总书记亲临河南代表团参加审议并发表重要讲话,充分体现了对中原人民、对河南工作的关怀厚爱,让我们倍受鼓舞激励、深感责任在肩。

■要深刻把握习近平总书记重要讲话精神的核心要义。从习近平总书记对河南工作的肯定中坚定信心,从习近平总书记提出的希望要求中把牢方向,从习近平总书记重讲“三农”中强化担当。

■要对标全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,结合实际贯彻,扎实推进各项工作。一要实施乡村振兴战略、做好“三农”工作。二要统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定。三要加大改革开放力度。四要推进社会主义民主法治建设。

■要把参加全国两会的成果,转化成为中原更加出彩而奋斗的强大动力,以党的建设高质量推动经济发展高质量,同心共筑中国梦、争先进位谋出彩,谱写新时代河南工作更加绚丽的新篇章。

会议指出,十三届全国人大二次会议和全国政协十三届二次会议,是在全国上下喜迎新中国成立70周年,向全面建成小康社会收官、实现第一个百年奋斗目标冲刺的关键时期召开的一次重要会议。对亿万中原人民来说,这次全国两会更具有特殊意义,习近平总书记亲临河南代表团参加审议并发表重要讲话,充分体现了对中原人民、对河南工作的关怀厚爱,让我们倍受鼓舞激励、深感责任在肩。我们深切感受到习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力,感受到“两个一百年”奋斗目标在一步步靠近,感受到全国人民砥砺前行的奋斗激情和责任担当。

会议指出,要深刻把握习近平总书记重要讲话精神的核心要义。从习近平总书记对河南工作的肯定中坚定信心,深刻认识到,总书记肯定的是我们一年接着一年干、一张蓝图绘到底的接续奋斗,肯定的是我们对科学发展、高质量发展路子的不懈探索,肯定的是我们团结拼搏、苦干实干的精神风貌,我们一定要倍加珍惜来之不易的好局面,持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围,乘势而上、再立新功。从习近平总书记提出的希望要求中把牢方向,深刻认识到,谱写更加绚丽的新篇章,既是讲价值追求,也是讲目标导向;既内含着时代标准,也充满着精神动力,我们要坚持以党的建设高质量推动经济发展高质量不动摇,把河南的发展水平建立在一个新的基点之上。从习近平总书记重讲“三农”中强化担当,深刻认识到河南的优势和肩上担子的分量,在保障国家粮食安全方面有新担当新作为

为,头脑要清醒、底线要守住、责任要扛稳,稳步提升粮食产能;在农业供给侧结构性改革上探索新路,做深做细“延伸产业链、提升价值链、打造供应链”这篇大文章,加快从“国人粮仓”变身为“国人厨房”“世人餐桌”;在统筹好“三农”重大关系上实现新突破,推动生产、生活、生态良性循环,处理好农民和土地、农民和集体、农民和市民的关系,做好乡村振兴与脱贫攻坚的有机衔接。

会议强调,要深刻把握政府工作报告作出的新部署新要求,认清形势、负重奋进,把握政策取向、抢抓发展机遇,对标重点任务、完善思路举措,做足攻坚克难、砥砺奋进的思想准备和工作准备,鼓足干劲、真抓实干,统筹推进各项工作。要深刻把握全国人大常委会工作报告、全国政协常委会工作报告的新特点,看到本届全国人大和全国政协突出党的领导、紧紧服务大局、更加求真务实,坚定制度自信。要深刻把握最高人民法院和最高人民检察院工作报告展现出的新作为,深刻把握外商投资法释放出的新信号。

会议指出,要对标全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,结合实际贯彻,扎实推进各项工作。一要实施乡村振兴战略、做好“三农”工作。统筹抓好粮食安全和农业供给侧结构性改革,坚定扛稳粮食安全这个重任,始终抓好耕地这个根本,大兴水利这个命脉,强化政策这个动力;深化农业供给侧结构性改革,不断提高农业综合效益和竞争力,进一步调优结构、创响品牌、完善链条、提高质量,实现粮食安全和

现代高效农业相统一。统筹抓好脱贫攻坚和乡村振兴,坚持现行扶贫标准,全面排查解决影响“两不愁三保障”的突出问题,把全面从严治党的要求贯穿脱贫攻坚全过程,确保扶贫工作务实、脱贫过程扎实、脱贫结果真实;通过实施乡村振兴战略巩固脱贫成果,接续推动经济社会发展和群众生活改善。要大抓基层基础,力量向基层汇聚、政策向基层倾斜、投入向基层加大,突出抓好基层党组织建设,特别是选好配强党组织书记这个带头人,以基层党建引领乡村治理,以组织振兴带动乡村振兴。要为基层减负增能,激励广大干部担当作为,让基层有更多时间抓工作落实,有更多精力服务群众。二要统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定。牢牢坚持稳中求进工作总基调,坚定不移践行新发展理念,坚定不移坚持高质量发展方向,坚定不移把供给侧结构性改革“八字方针”落实到位,着力抓好重点项目建设,着力营造有利于创新创业创造的良好发展环境,着力防范化解风险,坚决守住稳增长、防风险的底线,确保经济持续健康发展和社会大局稳定。三要加大改革开放力度。深度融入共建“一带一路”,瞄准推动全方位高水平开放这一目标,加快打造开放通道新优势、开放平台新优势、开放体制新优势、开放布局新优势,以开放促改革、促发展、促创新。筹备好己亥年黄帝故里拜祖大典、第十三届中国(河南)投洽会等重大招商活动,继续办好招才引智等活动。四要推进社会主义民主法治建设。各级党委要切实加强对人大、政协工作的领导,支持人大、政协依法履行职责。各级人大及其常委会要自觉把党的领导贯穿人大工

作始终,加强重点领域立法,推进依法监督。各级政协组织要以加强政协党的建设为引领,以服务高质量发展为主线,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能。法检系统要始终坚持党的绝对领导,全面依法履行审判、司法监督职责,为全省改革发展稳定营造良好法治环境。

会议强调,要把参加全国两会的成果,转化成为中原更加出彩而奋斗的强大动力。对我省代表委员来说,参加这次全国两会,是一次提高政治站位的生动实践,是一次提高履职水平的生动实践,是一次争做出彩河南人的生动实践,是一次尊法学法守法用法的生动实践,是一次转变作风的生动实践。要把参会代表委员的深切感悟、精神风貌在全省传播开来,进一步凝聚思想共识,形成同心共筑中国梦、争先进位谋出彩的行动自觉。

会议以视频形式召开,现职省级领导同志,省委各部委、省直机关,省委巡视组,省人大、省政协各专门(工作)委员会,在郑中央驻豫单位、省管企业和高等院校等主要负责同志在主会场参加会议。

各省辖市、县(市)、区党委、人大、政府、政协领导班子成员,党委、政府有关部门主要负责同志,在省辖市的中央驻豫正厅级单位、省管企业和高等院校主要负责同志在分会场参加会议。

马懿、王新伟、焦豫汝、胡荃、黄保卫、马健、谷保中、王鹏、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、白江民、张俊峰等参加郑州分会场会议。
据《河南日报》